



金蝶國際軟件集團有限公司

(於開曼群島註冊成立的有限公司)

(股份代號：0268.HK)

## 簽約世界 500 強沙鋼集團 金蝶助力鋼鐵行業碳中和

【2021年6月29日，香港】金蝶軟件集團有限公司（「金蝶國際」、「金蝶」或「公司」，連同其附屬公司統稱「集團」；股份編號：0268.HK）與江蘇沙鋼集團有限公司（以下簡稱「沙鋼集團」）在張家港正式簽約並舉行啟動會。沙鋼集團成立於1975年，是世界領先的鋼鐵材料製造和綜合服務商之一，已經連續12年躋身世界500強。其在中國鋼鐵全行業排名第三，民營鋼鐵企業排名第一。沙鋼集團擁有5大生產基地，產品遠銷至全球100多個國家和地區。

據悉，作為沙鋼集團「十四五」規劃中數字化轉型規劃的核心內容，雙方高層高度重視此次合作。沙鋼集團董事局常務執行董事、集團黨委書記沈彬，沙鋼集團董事局常務執行董事、常務副總裁陳少慧，江蘇沙鋼高科董事長錢王平，金蝶中國輪值總裁章勇，金蝶蘇州分公司總經理徐嘉祺，金蝶中國助理總裁兼項目管理部總經理朱甯，金蝶中國鋼鐵行業事業部總經理陳寶生等出席了該簽約儀式。



圖為雙方簽約儀式現場

### 碳中和目標驅動數字化轉型

「十四五」期間，中國將全面落實鋼鐵行業超低排放，拓展節能減排新途徑，實現鋼鐵工業綠色可持續發展。此前依靠資源要素投入、規模擴張的粗放發展模式將難以為繼，數字化轉型已是各鋼鐵企業發展的戰略之一。沙鋼集團董事局常務執行董事、集團黨委書記沈彬表示，「實現碳中和的過程中，沙鋼是首當其衝的，是實現碳中和的主力軍，這既是壓力也是機遇。而解決這兩大挑戰都離不開數字

化轉型，鋼鐵行業的數字化轉型，要走得快、走得好、走得穩、走得准，才能在未來的發展立於不敗之地」。

據介紹，沙鋼很早就完成了業務的數字化，但對這種長時間堆積的信息系統的切換更迭，恰恰也是鋼鐵行業數字化轉型的共性難題：企業過往長期沉澱的單個系統應用非常深，但大部分是部門級的系統，孤島太多，煙囪太多，無法支持企業數字化戰略。而未來，製造業加速向數字化、網路化、智能化方向拓展，數據驅動、平台支撐、服務增值、智能主導的特徵日趨明顯。此次升級，是希望讓業務的架構設計更具安全穩定，以及更有敏捷性，更好地支撐複雜的企業數字化戰略轉型。

金蝶中國輪值總裁章勇表示，「沙鋼的數字化轉型是一個很龐大的內容，涉及到企業方方面面。沙鋼成立 46 年以來，積累了很多應用場景，以及內部管理的要求，我們將以客戶為中心，以奮鬥者為本，整合內外部資源，實現沙鋼業財一體化，全力以赴去構建「數字化沙鋼」。據介紹，此次合作不僅是「業財一體化」的平台項目，更是共同打造「業財稅資+購銷+平台」的一體化，是未來沙鋼數字化轉型的核心基礎平台，也將是沙鋼管理變革的助推器。

### 樹行業標杆 示範意義重大

沙鋼與金蝶的共識在於：希望將此項目打造成標杆樣本，對行業起到示範效應。沈彬表示：「沙鋼的場景多，業務複雜。我們希望通過這個合作，無論是產生科技含量的應用成果，還是管理理念上的轉變，相信對沙鋼的運營效益、管理流程改善上，都會有明顯提升。沙鋼將以蒼穹平台作為核心平台，打造「數字沙鋼」並支撐「百年沙鋼」的戰略實現，助力沙鋼集團實現高品質發展。而對金蝶來說，打造這樣一個樣板，在鋼鐵行業裡面，是有標杆意義、有示範效應的。」

據悉，本次項目是目前鋼鐵企業裡，從財務到業務範圍，皆為覆蓋度最廣的項目，在行業內也引起了高度關注。因此，本次項目雙方將調動內外全部資源，一起打造新時代鋼鐵行業數字化轉型的標杆。可見，本次項目對企業、對行業而言，皆意義重大。作為世界 500 強企業，沙鋼站在時代的前沿，不僅僅在考慮自己的 5-10 年的戰略，更考慮能夠為行業的數字化發展提供標杆和示範。這也是有著「百年沙鋼」願景的龍頭企業，所具備的社會責任感。



圖為雙方代表合影

實際上，沙鋼與金蝶的合作，十年前便已結緣。自 2010 年以來，金蝶從 HR 系統方面切入，到現在

全面參與到沙鋼核心業務的數字化升級，也見證了企業打造「數字沙鋼」的過程。通過此次合作的全面升級，金蝶將與沙鋼共同進行鋼鐵行業數字化轉型的探索，共商共建，將沙鋼集團建設成為中國鋼鐵行業的數字化轉型標杆。

繼河鋼集團、德龍鋼鐵、天津榮程等眾多大型鋼鐵企業合作之後，沙鋼也成為金蝶在鋼鐵行業數字化持續深耕的標杆陣地。隨著沙鋼、華大基因等大型項目的陸續正式簽約，以及華為、雲南中煙等大型項目的持續順利推進，金蝶所宣導的 EBC（企業業務能力）理念、中國管理模式、以及企業級 PaaS 平台+SaaS 解決方案，不僅在大型領軍企業獲得普遍認可，更在各行各業中得到全面落地實踐。

未來，金蝶將與沙鋼旗下數字公司沙鋼高科一起，基於金蝶雲·蒼穹 PaaS 平台，打造具有沙鋼特色的鋼鐵行業數字化平台，助力沙鋼集團實現整體數字化轉型。沙鋼高科將作為金蝶的生態夥伴，與金蝶一道，將沙鋼集團的數字化轉型經驗和解決方案向行業輸出，讓中國的鋼鐵行業和製造業在世界範圍內保持領先優勢。

### **關於金蝶國際軟件集團有限公司**

金蝶國際軟件集團有限公司（「金蝶國際」或「金蝶」）始創於1993年，是香港聯交所主板上市公司（股票代碼：0268.HK），總部位於中國深圳。以「致良知、走正道、行王道」為核心價值觀，以「全心全意為企業服務，讓陽光照進每一個企業」為使命，致力成為「最值得託付的企業服務平台」。

金蝶在中國企業雲服務市場不斷探索，IDC 資料顯示，金蝶不僅連續 16 年穩居中國成長型企業應用軟件市場佔有率第一，更連續 4 年在中國企業級 ERM SaaS（即雲 ERP）、財務 SaaS 市場佔有率第一。金蝶是目前唯一入選 Gartner 全球市場指南（Market Guide）的中國企業 SaaS 雲服務廠商，並成為唯一榮獲 2020 IDC ERP SaaS 客戶滿意度大獎的中國 SaaS 廠商。

金蝶旗下的多款雲服務產品獲得標桿企業的青睞，包括金蝶雲·蒼穹（新一代企業級PaaS平台）、金蝶雲·星瀚（大型企業SaaS解決方案）、金蝶雲·星空（中型企業SaaS解決方案）、金蝶雲·星辰（小微企業SaaS解決方案）等。金蝶通過管理軟件與雲服務，已為世界範圍內超過680萬家企業、政府等組織提供服務。

如有垂詢，敬請聯繫：皓天財經集團

袁甜小姐/ 廖尹琳小姐

電話：(852) 3641 1317 / (852) 3970 2172

電郵：kingdee@wsfg.hk